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野田市教育委員会定例会会議録 

◇日  時 平成31年４月24日（水）午後１時30分開会 午後２時33分閉会 

◇場  所 野田市役所低層棟４階委員会室 

◇出席委員 佐藤裕教育長 高橋保教育委員 伊藤稔教育委員 飯田芳彦教育委員 永瀬大教

育委員 

◇説明職員 宮澤一弥生涯学習部長 戸塚進教育総務課長 川野尚武生涯学習課長 桑村典子

青少年課長（兼）青少年センター所長 横島司興風図書館長 長妻美孝学校教育

部長 船橋高志学校教育部次長（兼）学校教育課長 山田桂一指導課長 

 

◇書  記 鈴木一敏教育総務課長補佐（兼）庶務係長 

 

◇付議事件 

（１）野田市通学区域審議会委員の委嘱について 

（２）野田市教育支援委員会委員の委嘱又は任命について 

（３）野田市小中学校結核対策委員会委員の委嘱について 

（４）野田市文化センター運営審議会委員の委嘱について 

（５）野田市情報公開・個人情報保護審査会からの答申に基づく裁決について 

 

◇教育長の報告事項 

・教育総務課 

（１）平成31年第１回野田市議会定例会の報告について 

（２）寄附について 

（３）ホームページの更新について 

・生涯学習課 

（１）公民館長との懇談会について 

（２）野田市生涯学習審議会の公募委員の募集について 

（３）野田市鈴木貫太郎記念館への資料の寄贈について 

・青少年課 

（１）平成31年度オープンサタデークラブの実施について 

（２）平成30年度野田市子ども安全情報の配信結果について 

（３）第64回野田市青少年柔剣道大会の結果について 

・興風図書館 

   （１）図書館子どもまつりの実施報告について 

・指導課 

 （１）平成31年度全国学力・学習状況調査について 

 （２）平成31年度野田市学習到達度調査実施計画について 

 （３）平成31年度新規採用教職員研修会について 

 （４）平成31年度第70回野田市小中学校陸上競技大会について 

 （５）ＳＮＳ等を活用した相談事業（ＳＴＯＰｉｔ）について 

 （６）第２回野田市児童虐待事件再発防止合同委員会会議の概要報告について 
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◎佐藤教育長 

   ただいまから、平成31年４月教育委員会定例会を開会いたします。 

   会議の前に、平成31年４月１日付けで職員の人事異動がございましたので、職員の紹介

をお願いいたします。 

◎宮澤生涯学習部長 

   平成31年４月１日付けで人事異動がありましたので、課長相当職以上の職員を御紹介申

し上げます。 

   それでは、生涯学習部の職員から御紹介申し上げます。 

   教育総務課長、戸塚進。 

◎戸塚教育総務課長 

   戸塚です。どうぞよろしくお願いいたします。 

◎宮澤生涯学習部長 

   生涯学習課長兼ねて視聴覚教材ライブラリー所長兼ねて鈴木貫太郎記念館長兼ねて勤労

青少年ホーム館長、川野尚武。 

◎川野生涯学習課長 

   川野です。どうぞよろしくお願いいたします。 

◎宮澤生涯学習部長 

   青少年課長兼ねて青少年センター所長、桑村典子。 

◎桑村青少年課長 

   桑村です。どうぞよろしくお願いいたします。 

◎宮澤生涯学習部長 

   興風図書館長、横島司。 

◎横島興風図書館長 

   横島です。どうぞよろしくお願いします。 

◎宮澤生涯学習部長 

   生涯学習部主幹、篠田芳則。 

◎篠田生涯学習部主幹 

   篠田です。どうぞよろしくお願いします。 

◎宮澤生涯学習部長 

   教育総務課主幹、矢部雅彦。本日は欠席でございます。 

   最後に、私、生涯学習部長の宮澤一弥でございます。よろしくお願いいたします。 

   続きまして、学校教育部の職員について、長妻部長から御紹介申し上げます。 

◎長妻学校教育部長 

   それでは、学校教育部の職員を御紹介申し上げます。 

   学校教育部次長兼ねて学校教育課長、船橋高志。 

◎船橋学校教育課長 

   船橋です。どうぞよろしくお願いします。 

◎長妻学校教育部長 

   指導課長、山田桂一。 

◎山田指導課長 

   山田です。よろしくお願いします。 

◎長妻学校教育部長 

   学校教育部主幹兼ねて虐待担当、代田明洋。 
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◎代田学校教育部主幹 

   代田です。よろしくお願いします。 

◎長妻学校教育部長 

   学校教育課主幹兼ねて学校給食センター所長兼ねて関宿学校給食センター所長、宮﨑英

雄。 

◎宮﨑学校教育課主幹 

   宮﨑です。どうぞよろしくお願いいたします。 

◎長妻学校教育部長 

   指導課主幹兼ねて指導主事、村田弘信。 

◎村田指導課主幹 

   村田です。どうぞよろしくお願いします。 

◎長妻学校教育部長 

   最後に、私、学校教育部長、長妻美孝でございます。よろしくお願い申し上げます。 

   以上で職員の紹介を終わります。 

   なお、各部、課の主幹においては、これにて退席とさせていただきます。 

◎佐藤教育長 

   それでは、会議を始めます。 

   本日の会議録署名委員を伊藤委員にお願いいたします。 

   会議録承認の件に入ります。 

   平成31年３月定例会及び臨時会の会議録について、事前に資料を配付しているところで

すが、御意見等ございますか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎佐藤教育長 

御異議なしと認め、３月定例会及び臨時会の会議録につきましては、承認いたします。 

議案の審議に入ります前に、本日の会議は、告示後に議案１件の取下げがありましたの

で、議案第６号を議案第５号に１号繰り上げ、５件について審議をお願いします。 

また、本日お配りした議案第５号 野田市情報公開・個人情報保護審査会からの答申に

基づく裁決については、個人に関する情報であり、特定の個人を識別することが可能なも

のでありますので、非公開としたいと思いますが、いかがでしょうか。お諮りします。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎佐藤教育長 

御異議がございませんので、議案第５号については、非公開で会議をいたします。 

なお、会議の進行上、議案第１号から議案第４号を審議し、教育長の報告事項終了後に

議案第５号を審議することにいたします。 

また、教育長の報告事項の（15）第２回野田市児童虐待事件再発防止合同委員会会議の

概要報告については、当該合同委員会が非公開としているため、同様に非公開としたいと

思いますが、よろしいでしょうか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎佐藤教育長 

御異議がございませんので、非公開とします。 



 

 

4 

それでは、議案の審議に入ります。 

議案第１号を議題といたします。 

   （書記議案朗読） 

◎佐藤教育長 

   事務局から説明をお願いします。 

   学校教育課長。 

◎船橋学校教育課長 

   議案第１号 野田市通学区域審議会委員の委嘱について御説明いたします。 

初めに、通学区域審議会の概要を申し上げますと、野田市通学区域審議会条例第１条の

規定により、市立学校通学区域の適正化を図るために設置されており、審議会の委員は17

人以内で組織することとなっております。現在、審議会は年間１回、10月から11月に開催

し、児童数の推移に伴う学区の課題や小規模特認校の状況等を提案させていただき、御承

認をいただいております。 

次に、委員17人の構成ですが、野田市通学区域審議会運営規則第２条の規定により、学

識経験者11名、校長及び教員の代表者２名、保護者の代表者２名、行政機関の職員２名と

なっております。今回、４月の人事異動に伴い、校長会代表として二川小学校長、市原智

氏を、前任の委員の残任期間について新たに委嘱しようとするものです。 

なお、委嘱期間は、平成31年５月１日から平成32年７月31日までの約１年間でございま

す。 

女性委員の登用率は、17名の委員のうち、女性委員６名で、35％となります。 

   よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎佐藤教育長 

   ただいま、事務局から説明がありました。御質問、御意見等がありましたらお願いいた

します。 

   高橋委員。 

◎高橋委員 

   委嘱そのものに異議はありません。通学区域審議会の中で、大きな問題となりそうな事

案等があるかどうか教えてください。 

◎佐藤教育長 

   学校教育課長。 

◎船橋学校教育課長 

   昨年度の会議内容としまして、小規模特認校の在り方について委員から意見をいただい

ておりまして、その点が課題かなと考えています。 

◎佐藤教育長 

   高橋委員。 

◎高橋委員 

   小規模特認校ということは、市内全域が学区になっていると思いますが、それを変更す

るということでしょうか。それとも、希望者が少ないということでしょうか。 

◎佐藤教育長 

   学校教育課長。 

◎船橋学校教育課長 

   小規模特認校は、市内全域を学区としており、それについては特に意見はありませんが、

希望者が減っているという現状がございますので、それを踏まえて今後どうするかという
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ことが検討課題であると考えています。 

◎佐藤教育長 

   ほかに質問等はございませんか。 

   なければ、議案第１号についてお諮りいたします。 

   議案第１号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎佐藤教育長 

   御異議なしと認めます。 

   よって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

   次に、議案第２号を議題といたします。 

   （書記議案朗読） 

◎佐藤教育長 

   事務局から説明をお願いします。 

   指導課長。 

◎山田指導課長 

   議案第２号 野田市教育支援委員会委員の委嘱又は任命について説明申し上げます。 

資料５ページを御覧ください。 

本案は、平成31年４月１日の人事異動に伴い、残任期間について委嘱又は任命しようと

するものです。 

委員の定数は15名で、このうち女性が９名、女性登用率は60％になります。 

委嘱期間につきましては、平成31年５月１日から平成32年９月30日までです。 

   よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎佐藤教育長 

   ただいまの説明について、御質問等ございましたらお願いいたします。 

   なければ、議案第２号についてお諮りいたします。 

   議案第２号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎佐藤教育長 

   御異議なしと認めます。 

   よって、議案第２号は、原案のとおり可決されました。 

   次に、議案第３号を議題といたします。 

   （書記議案朗読） 

◎佐藤教育長 

   事務局から説明をお願いします。 

   学校教育課長。 

◎船橋学校教育課長 

   議案第３号 野田市小中学校結核対策委員会委員の委嘱について御説明いたします。 

初めに、小中学校結核対策委員会の概要を申し上げますと、野田市小中学校結核対策委

員会設置要綱第１条の規定により、児童生徒の結核検診の適正かつ円滑な実施のために設

置されており、審議会の委員は15人以内で組織することとなっております。今回、４月の

人事異動に伴い、野田保健所長として松本良二氏、校長会代表として関宿小学校校長、遠
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藤恵美子氏、福田中学校長、古矢浩祥氏、保健主事代表として木間ケ瀬小学校養護教諭、 

石崎有里氏、北部中学校教諭、小泉夕子氏、養護教諭代表として第一中学校養護教諭、武

田美幸氏、西武台中学校養護教諭、根本ま衣氏を、その残任期間において新たに委嘱しよ

うとするものです。 

なお、委嘱期間は、残任期間となる平成31年５月１日から平成31年10月31日までとなり

ます。 

また、15名の委員のうち、女性委員６名で、女性委員の登用率は40％となります。 

   よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎佐藤教育長 

   議案の審議に入ります。ただいまの説明について、御質問等ございましたらお願いいた

します。 

   なければ、議案第３号についてお諮りいたします。 

   議案第３号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎佐藤教育長 

   御異議なしと認めます。 

   よって、議案第３号は、原案のとおり可決されました。 

   次に、議案第４号を議題といたします。 

   （書記議案朗読） 

◎佐藤教育長 

   事務局から説明をお願いします。 

   生涯学習課長。 

◎川野生涯学習課長 

   議案第４号 野田市文化センター運営審議会委員の委嘱について御説明申し上げます。 

本案は、学識経験者として野田市小中学校長会から推薦のあった委員に変更があったた

め、その残任期間において新たに委嘱しようとするものでございます。 

新たに委嘱しようとする委員は、中村悦子氏でございます。 

委嘱期間は、野田市文化会館の設置及び管理に関する条例第19条第１項の規定により、

前任者の残任期間である平成31年５月１日から平成32年８月31日まででございます。 

なお、今回の委嘱により委員16人中、男性委員が９人、女性委員が７人で、女性委員の

登用率は43.75％でございます。 

   よろしく御審議の上、御決定賜りますようお願い申し上げます。 

◎佐藤教育長 

   ただいまの説明について、御質問等ございましたらお願いいたします。 

   なければ、議案第４号についてお諮りいたします。 

   議案第４号について、原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎佐藤教育長 

   御異議なしと認めます。 

   よって、議案第４号は、原案のとおり可決されました。 

   次に、教育長の報告事項に入ります。 
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   報告事項に対する質問につきましては、報告事項の説明終了後に一括してお受けしたい

と思います。 

   初めに、教育総務課からお願いします。 

   教育総務課長。 

◎戸塚教育総務課長 

   教育総務課から、平成31年第１回野田市議会定例会について御報告いたします。 

お手元の資料で、教育長の報告事項１ページからになります。 

平成31年第１回野田市議会定例会は、平成31年３月１日から３月26日までの期間で開催

されました。市政一般報告につきましては、教育委員会関係及び関連する事項を抜粋して

おります。一般質問につきましては、３月11日から３月13日の３日間で、16名の議員から

質問があり、そのうち関連のある８議員の答弁について、その概要を配付させていただい

ております。なお、教育委員会関係の議案といたしましては、議案第３号 野田市社会福

祉に関する事務所設置条例等の一部を改正する条例の制定について、以下12議案が提出さ

れ、可決又は同意されておりますことを御報告申し上げます。    

   次に、小学校への寄附２件について御報告いたします。 

資料はございません。 

初めに、木間ケ瀬小学校への体育備品の寄附でございます。株式会社千葉銀行の地方創

生私募債の発行企業である野田市木間ケ瀬3772番地、株式会社関宿急便代表取締役、鶴岡

等様の指定により、野田市東宝珠花545番地の２、株式会社千葉銀行関宿支店支店長、松

本靖之様から木間ケ瀬小学校にミニゴール１対、ジュニア用サッカーゴールネット１対、

タイピン型ワイヤレスマイク２台、19万8,612円相当を頂きました。 

次に、宮崎小学校への体育備品の寄附でございます。株式会社千葉興業銀行のちば興銀

スポーツ振興私募債の発行企業である野田市目吹1965番地、株式会社日本一代表取締役、

染谷幸雄様の指定により、千葉市美浜区幸町２丁目１番２号、株式会社千葉興業銀行取締

役頭取、青柳俊一様から宮崎小学校にデジタイマ１台、フロアスタンド１台、ハードル10

台など、64万7,908円相当を頂きました。 

   ２件の御寄附につきましては、６月議会市政一般報告で報告いたします。 

   次に、次第にはございませんが、ホームページの更新につきまして、追加で報告いたし

ます。 

市政メールにより、市民の方から教育委員会のホームページについて御意見をいただき、

次の点を修正しました。教育委員会議や総合教育会議の開催をお知らせする内容は、従来

の開催日時、場所、傍聴者に加え、会議に付議する案件名を掲載し、会議録及び会議資料

は、会議から概ね１か月を目安に公表に努めることとしました。また、教育委員会の会議

録などの場所が分かりにくいとの御指摘がありましたので、検索が容易にできるよう、ほ

かの審議会等と同じカテゴリーで公表するように修正いたしました。 

   以上でございます。 

◎佐藤教育長 

   次に、生涯学習課からお願いします。 

   社会教育課長。 

◎川野生涯学習課長 

   生涯学習課から３件御報告いたします。 

報告事項の27ページを御覧ください。 

まず、公民館長との懇談会について御報告いたします。 
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児童虐待事件の再発防止のための取組の一環として、４月から毎月、各公民館長と地域

の方々との懇談会を開催させていただくこととして、27ページのとおり、地域の自治会長

及び地区社会福祉協議会会長へ御案内させていただきました。地域の皆様５人程度と公民

館長との懇談会とし、会長若しくは役員の方お一人に御出席いただき、地域の情報を寄せ

ていただく場としたいと考えております。 

市内全域の336自治会及び22地区社会福祉協議会を対象とし、各公民館で１回当たり２

名から７名の参加を依頼しております。川間公民館、福田公民館及び関宿公民館では、団

体数が少ないため年度の前半に１回、後半に１回と２回の懇談会を御案内いたしますが、

その他の地域では、年度内に１回となります。懇談会開催後は、館長が28ページの開催概

要を作成し、生涯学習課へ報告し、生涯学習課から、市政推進室を通じて関係課へ情報提

供することにより、児童虐待の防止等、市民の社会福祉の増進に寄与するよう努めてまい

ります。 

   次に、報告事項の30ページを御覧ください。 

野田市生涯学習審議会の公募委員の募集について御報告いたします。 

平成31年３月議会において野田市生涯学習審議会条例が議決、制定されたことから、新

たに設置する生涯学習審議会の公募委員を募集するものでございます。「審議会等への公

募委員の導入に関する基本方針」に基づき、公民館における各種の事業の企画、実施に関

すること及び生涯学習の推進に関することに広く市民意見を反映させるため、２人を募集

いたします。 

応募資格としましては、平成31年６月６日現在において、市内に１年以上居住し、選挙

権を有する満18歳以上の方であって、野田市の審議会等の公募委員に就いておらず、市議

会の議員、市の常勤職員でない方でございます。提出された申込書及び個別面接により選

考いたします。公募委員の募集につきましては、応募受付期間を５月７日から６月６日ま

でとし、募集案内を市報５月１日号及び15日号並びに市のホームページに掲載するととも

に、市内の全ての鉄道駅及びまめバス車内へ掲示いたします。 

   なお、委員の委嘱につきましては、任期が平成31年７月１日から２年間を予定しており

ますので、６月の教育委員会定例会に上程させていただく予定でございますので、よろし

くお願い申し上げます。 

   最後に、報告事項の32ページを御覧ください。 

野田市鈴木貫太郎記念館への資料の寄贈について御報告いたします。 

野田市鈴木貫太郎記念館では、この度、二・二六事件の中心人物の一人である安藤輝三

陸軍大尉の御子息から資料の寄贈を受け、４月11日、13時に、寄贈者及び親族、関係者に

御来庁いただき、市長への寄贈式を執り行いました。寄贈資料は、二・二六事件で鈴木貫

太郎翁を襲撃した部隊を率いた指揮官、安藤輝三大尉の外套、軍服、軍刀など20点でござ

います。 

貫太郎翁は、二・二六事件だけでなく、終戦時に戦争続行を唱える人々に公邸と自宅を

襲撃されましたが、後に襲撃した相手側からの謝罪を受け入れ、許しています。貫太郎翁

は、自らを襲った相手も許すほどの度量の持ち主だったと言えます。今回寄贈を受けるこ

とは、そうした翁の想いや人柄を知っていただく機会になるのではないかと思います。寄

贈を受けた資料は、鈴木貫太郎記念館にとって意義深いものであるのみならず、歴史的に

も貴重なものでございます。今後、資料の更なる調査研究を行い、企画展などを通じて寄

贈資料を展示、公開したいと考えておりますので、御報告申し上げます。 

   以上でございます。 
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◎佐藤教育長 

   次に、青少年課からお願いします。 

   青少年課長。 

◎桑村青少年課長 

   青少年課から３件御報告させていただきます。 

初めに、平成31年度オープンサタデークラブの実施について御報告いたします。 

報告事項の37ページを御覧いただきたいと思います。 

第１、第３土曜日に実施しておりますオープンサタデークラブにつきましては、平成31

年度は16回を計画しておりまして、28会場38クラブ、内訳としましては、文化芸術系21ク

ラブ、体育系17クラブで、第１回目が４月20日、土曜日にスタートいたしました。 

参加申込者数につきましては、資料にあります４月12日時点では、小学２年生から中学

生合わせまして849名となっておりますが、４月20日の開講時点までに33名の追加があり

ましたので、882名でスタートしております。なお、小学１年生につきましては、後期第

１回目からの参加になりますので９月に募集する予定となっております。 

38ページは、当初からの実績の表でございまして、平成30年度の実績は、28会場37講座

を前期６回、後期７回の13回開催し、出席率につきましては、開催したクラブに対して

52.8％、延べ出席者数は6,955人でした。参加申込数については1,334人で、児童生徒数に

対して11％、前年度の申込率に対し0.8％の増となりました。 

   次に、平成30年度野田市子ども安全情報の配信結果について御報告いたします。 

39ページを御覧ください。 

平成30年度の子ども安全情報の配信結果でございますが、平成31年３月31日現在で、登

録件数14,277件、配信件数50件となりまして、29年度と比較しますと22件の増となりまし

た。種類別にみますと、29年度に比べて、｢体をつかまれる・触られる」が10件、「不審

者に声をかけられる」が７件の増となっております。中学校区でみますと一中、川間中、

木間ケ瀬中の校区内で多く発生いたしました。 

青少年課といたしましては、引き続き警察署及び各小中学校と不審者に対する連絡調整

を行いながら、指導課とも協議の上、休日も含めて迅速な子ども安全情報の配信を行うと

ともに、発生地域の青パトによるパトロール強化を行い、不審者の発生抑止、防止に努め

てまいりたいと考えております。 

   最後に、第64回野田市青少年柔剣道大会の結果について御報告いたします。 

資料は、本日お配りしました58ページです。 

４月21日に、青少年の心身の錬成を図ることを目的に、第64回野田市青少年柔剣道大会

を野田市総合公園体育館で開催いたしました。参加人数につきましては、選手では柔道の

部71名、剣道の部174名の合計245名の参加で行われました。なお、怪我等については、生

徒１名が右足指の痛みを訴えて救護係に来ましたが、医療機関等への受診には至らず無事

であると聞いております。 

   以上、報告を終わります。 

◎佐藤教育長 

   次に、興風図書館からお願いします。 

   興風図書館長。 

◎横島興風図書館長 

   ４月21日の日曜日に実施しました図書館子どもまつりについて、概要を御報告いたしま

す。 
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この事業は、子どもの読書活動の推進に関する法律第10条に定められた「子ども読書の

日」の趣旨にふさわしい事業を実施するよう努めなければならないとされており、このこ

とから、毎年市内の公立図書館全館で実施しているものです。全館共通の内容としまして

は、「としょかんタマゴをさがせ！」を実施し、図書館児童室の中に隠されたタマゴ７個

を見付けた児童に景品をプレゼントし、また、当日に本を借りた児童にはオリジナルのし

おりをプレゼントしました。「としょかんタマゴをさがせ！」は、市内で231人の参加が

あり、しおりをプレゼントした児童は244人でした。 

   その他、各館の取組として、興風図書館では「おもちゃ病院がやってくる」、「おはな

し会スペシャル！」、「マジックショー」等を実施しました。南図書館では、工作教室

「オリジナルとしょかんカードケースをつくろう」や「めざせ満開！本の木にお花がさい

たよ」等を、北図書館では、工作教室「牛乳パックで小物入れをつくってみよう！」、

「図書館ツアー」、「おはなし会スペシャル！」等を、せきやど図書館では、工作教室

「からくりおもちゃをつくろう」、「紙芝居のおへや」、「まわそう！がちゃマシーン」

等を実施しました。 

このような取組を実施した結果、延べ906人の児童に参加いただきました。また、当日

は27人のボランティアの方々に御協力をいただきました。 

   以上でございます。 

◎佐藤教育長 

   次に、指導課からお願いします。 

   指導課長。 

◎山田指導課長 

   指導課所管の事業等について、項目に沿いまして５点報告申し上げます。 

初めに、平成31年度全国学力・学習状況調査についてです。 

資料46ページから49ページを御覧ください。 

先週の４月18日、全31校の小中学校で実施いたしました。昨年度までは、国語と算数・

数学は、知識を問うＡ問題と、思考力を問うＢ問題に分かれた形式で行っていましたが、

今年度は、Ａ問題とＢ問題が一体化したものになりました。これは、学習指導要領の考え

方に基づき、知識や技能、思考力・判断力・表現力等を総合的に問うものとなりました。

また、中学校３年生を対象に初めて英語の調査も行われました。英語は、「読む・聞く・

書く・話す」の４技能を試す内容でした。話すことの調査では、各校のＰＣに調査プログ

ラムをインストールし、支給されたヘッドホンセットを使っての調査で、内容は、ＰＣの

画面を見ながら英語を使って即興で考えて答える問題で、録音された生徒の声が採点され

るものでした。 

   次に、資料50ページ、平成31年度野田市学習到達度調査実施計画についてです。 

一昨年度までは、算数・数学の調査を年２回実施してまいりましたが、昨年度から、算

数・数学に加えて国語の調査を加えて、年１回実施することとしました。これは、先ほど

の全国学力学習状況調査の対象が小６と中３のみであることから、その前後の学年の状況

を継続的に把握分析することで、指導改善に役立てることを目的とするものです。全国学

テの実施日に、小４、小５、中１、中２を対象に実施いたしました。 

   次に、資料51ページ、平成31年度新規採用教職員研修会について説明申し上げます。 

本年度新規採用職員47名を対象に、４月12日に研修会を行いました。研修は、３部構成

の形で実施しました。第１部は、「野田市における人権教育」について、担当課を講師に

招いての講義。第２部は、手をつなぐ親の会の方々より、特別支援の観点から人権に関す
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る実技を交えた講義。第３部は、野田市の学校教育の現状と課題の話です。早く野田の地

に慣れ、学校現場で力を発揮していただきたいと考えます。 

   続いて、資料52ページ、平成31年度第70回野田市小中学校陸上競技大会について説明申

し上げます。 

小学校は６月５日、中学校は６月12日に、野田市総合公園陸上競技場で実施予定です。

昨年度の大会では小学校で２種目、中学校ではリレーを含む５種目で大会新記録が生まれ

ました。今年度もレベルの高い大会になることを期待しているところです。また、野田中

央高校には小学校の陸上競技大会で、西武台千葉高校には中学校の陸上競技大会で、今年

度もそれぞれ生徒さんに支援をいただけるよう進めています。 

   次に、資料53ページ、ＳＮＳ等を活用した相談事業（ＳＴＯＰｉｔ）について説明申し

上げます。 

野田市教育委員会では、昨年３月に「野田市いじめ防止基本方針」を策定しました。あ

わせて、いじめを匿名で通報できるスマートフォン用アプリ「ＳＴＯＰｉｔ（ストップイ

ット）」の導入について、先行する柏市教委から実施状況を聞きながら準備を行い、昨年

度に導入しました。昨年度の状況につきましては、定例会にて説明させていただきました

が、年間で16件の相談がございました。今年度も、相談があった場合には丁寧に回答し、

生徒に寄り添うことを心掛けてまいります。緊急の場合のみ、警察、学校と即座に連絡を

取り合います。 

今年度も、新１年生を対象に、いじめを周りで見ている傍観者の意識改革のための授業

「私たちの選択肢」を実施します。授業でいじめ防止の意識を育て、具体的な解決ツール

としてアプリ「ＳＴＯＰｉｔ」を提供します。同アプリは、市内全11中学校の全生徒がダ

ウンロードできます。匿名で報告、相談することができ、文章のほか、画像なども添付す

ることができます。生徒からの通報は、野田市教委が受信し、生徒の学校名と学年だけが

分かるようになっております。また、相談窓口などの関係機関の連絡先も登録されており、

直接電話を架けることもできます。傍観者にならず、行動を起こすことの大切さを生徒に

伝える授業とアプリの活用により、いじめの早期発見と抑止につなげたいと考えます。 

   以上でございます。 

◎佐藤教育長 

   ほかに報告事項がありましたらお願いします。 

   ないようですので、ただいまの報告事項につきまして、質問等がありましたらお願いい

たします。 

◎佐藤教育長 

   伊藤委員。 

◎伊藤委員 

   全国学力・学習状況調査の中で、今年初めて英語が実施され、コンピュータ室を使って

行われたということですが、大規模な南部中や第一中で問題なく実施できたのか、状況が

分かれば教えてください。 

◎佐藤教育長 

   指導課長。 

◎山田指導課長 

   御指摘の点でございますが、全国では9,446校で実施して、502校が何らかの事情で実施

できなかったという報道がされていますが、野田市では、全11中学校で全て実施を確認し

ました。南部中や第一中は、時間割の中で40台のコンピュータでは間に合いませんので、
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学校ごとに時間割を工夫してクラスを入替えし、実施することができました。 

   以上です。 

◎佐藤教育長 

   高橋委員。 

◎高橋委員 

   公民館長さんと地域の自治会長さん、社会福祉協議会会長さんとの懇談会とのことです

が、計画も大変だったと思いますが、この会合においては、市の、例えば教育委員会ある

いはほかの部局の職員の方は、館長と一緒に参加されるのでしょうか。 

◎佐藤教育長 

   生涯学習課長。 

◎川野生涯学習課長 

   基本的には、公民館長一人と地域の方が懇談していただくことで進めております。 

◎佐藤教育長 

   高橋委員。 

◎高橋委員 

   心配な面があります。それは、地域の自治会長さんにしても社会福祉協議会の会長さん

にしても、非常に広い範囲で御意見を言われる可能性があるんじゃないでしょうか。虐待

とかに視点が限られているのであれば、それをお伝えしますということでいいと思うんで

すが、場合によっては、その場で答えを求められるようなことがないとも言えない。とな

ると、館長さんの仕事は、非常に大きな責任を負ってくる。むしろ、答えられないことが

多くなってしまうんじゃないか、そんな心配をしました。実際やってみてどうなるか、改

正点も出てくるのかなとも思うんですが、その辺も今後、様子を見ながら検討してみてい

ただけたらと思います。そうでないと、館長さんの役割が非常に大きくなると、それを危

惧しています。 

◎佐藤教育長 

   生涯学習部長。 

◎宮澤生涯学習部長 

   ただいまの御意見は、ごもっともだと思っておりまして、私たちもその点は危惧してお

ります。実際懇談会としてやったときに、虐待というより道路の凸凹ですとか、ごみの問

題ですとか、こちらの意図しているものとは全く違うような話が出てくるのかなという心

配はしております。そのような話が出されたら、それは受け止めていただくほかはないの

かなと思っているんですが、初めに公民館長から出席者に懇談会をする主旨を説明して、

意見交換という形で進めようと考えております。 

◎佐藤教育長 

   伊藤委員。 

◎伊藤委員 

   虐待防止合同委員会のところで、スクールロイヤーのことが説明されましたが、現在調

整段階ということですが、いつぐらいから具体的に配置されるようになるのでしょうか。 

◎佐藤教育長 

   学校教育部長。 

◎長妻学校教育部長 

   現在、弁護士事務所の方と詰めている段階で、お手伝いいただく方を探しているという

状況でして、やっていただける弁護士さんが決まってから条件提示ということになり、引
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き受けてくださるかどうかによることになります。第３回目の合同委員会が６月初旬に計

画されていますので、進捗を報告し、条件が合えばスタートできるんじゃないかと思って

います。 

◎佐藤教育長 

   永瀬委員。 

◎永瀬委員 

   39ページの子ども安全情報の中で、昨年度、「刃物を持ち歩く・脅される・傷つけられ

る」というのが１件ありますが、これはまだ見付かっていない案件なんでしょうか。それ

と、野田市学習到達度調査の中で、国語でＣＤプレーヤーが使われていますが、具体的に

どういう使い方をしているのか教えてください。 

◎佐藤教育長 

   青少年課長。 

◎桑山青少年課長 

   対象となる不審者については、逮捕とか具体的に誰かという特定はできておりませんが、

警察の方には、一刻も早く不審者の検挙につながるようにと依頼はしております。 

◎佐藤教育長 

   指導課長。 

◎山田指導課長 

   ＣＤプレ－ヤーの使用につきましては、聞き取り問題という形で使用しております。 

◎佐藤教育長 

   永瀬委員。 

◎永瀬委員 

   聞き取りというのは、ＣＤに録音された文章を聞き取るのか、設問を聞き取って答えて

いくようなものなのでしょうか。 

◎佐藤教育長 

   指導課長。 

◎山田指導課長 

   文章本体をＣＤで流して、次の設問に答えなさいということで、問題自体は、文字で書

いてある問題もあります。 

◎佐藤教育長 

   ほかにございますか。 

   ないようですので、以上で教育長の報告事項を終了いたします。 

◎佐藤教育長 

   それでは、議案第５号を審議したいと思います。冒頭で確認したとおり、非公開といた

します。関係職員以外は退席してください。 

   暫時休憩いたします。 

 

（以下、非公開での審議及び報告） 
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以上会議のてん末を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

                 教育長  

 

 

                 委 員  


